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COMUNE DI ROVERE’ DELLA LUNA 
                                   Provincia di Trento 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 116 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

    

  

OGGETTO: Adesione al progetto ambientale di educazione alla cittadinanza 

“I pirati del verde” per alunni della Scuola Primaria di Roverè 

della Luna. Anno scolastico 2019-2020, in collaborazione con la 

Ditta S.A.V Scorte Agrarie Srl, con sede a Roverè della Luna. 

CIG: Z462A52BF0.  

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE   addì VENTIQUATTRO del mese di OTTOBRE alle ore 17.00 

nella sede municipale, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termine di legge si è riunita la 

Giunta Comunale con l’intervento dei Signori: 

 

N. COMPONENTE QUALIFICA P. A.G. A. 

1 FERRARI LUCA Sindaco X   

2 DALPIAZ DENIS Vice Sindaco X   

3 BORTOLOTTI TIZIANA Assessore  X   

4 COLLER EMANUELA Assessore  X   

 

 

Assiste il Segretario Comunale, dott.ssa Paola Gallina. 

Il signor Ferrari Luca, in qualità di Sindaco, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: Adesione al progetto ambientale di educazione alla cittadinanza “I 
pirati del verde” per alunni della Scuola Primaria di Roverè della Luna. 
Anno scolastico 2019-2020, in collaborazione con la Ditta S.A.V Scorte 
Agrarie Srl, con sede a Roverè della Luna. CIG: Z462A52BF0. 

 
PREMESSO E RILEVATO CHE: 
 
Premesso che lo Statuto del Comune di Roverè della Luna prevede che tra le finalità che 
l’Azione amministrativa deve perseguire vi è la “promozione dello sviluppo scolastico e 
culturale della popolazione; il sostegno delle attività culturali e di spettacolo favorendo le 
iniziative giovanili e la tutela delle tradizioni delle varie componenti della comunità locale; la 
conservazione e la valorizzazione del patrimonio culturale, storico–artistico, e naturale-
pesaggistico”. 
L’Amministrazione Comunale in questi anni di mandato ha sempre cercato di collaborare con 
le Istituzioni scolastiche, le Associazioni Locali, la Comunità di Valle Rotaliana Königsberg e i 
Comuni limitrofi, per sostenere gli interventi mirati e i percorsi formativi e di crescita dei 
bambini e dei ragazzi. 
Si ritiene infatti fondamentale creare in quest’ottica una rete di collaborazioni, partecipando 
alle iniziative proposte finalizzate a sostenere le offerte culturali e didattiche a favore delle 
nuove generazioni. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Tutto ciò premesso; 
 
Fatto presente che l’Istituto Comprensivo “Mezzocorona”, con propria nota ns. prot. 6416 dd. 
18.09.2019, ha richiesto all’Amministrazione Comunale di collaborare alla realizzazione, 
durante l’anno scolastico 2019-2020, di un progetto proposto dagli insegnati della Scuola 
primaria di Roverè della Luna, volto a promuovere l’educazione dei bambini al rispetto 
dell’ambiente e dei beni comuni. 
 
In particolare detto progetto denominato “I pirati del verde” consiste in un’attività nella quale 
i bambini della scuola primaria di Roverè della Luna, prendendosi cura di spazi pubblici, 
vengono stimolati a: 
 rispettare il bene comune; 
 sviluppare il senso del bello, dell’armonia, del buon gusto; 
 esercitare la pazienza adeguandosi ai ritmi della natura e della stagionalità; 
 utilizzare i propri sensi per mettersi in contatto con la natura; 
 sviluppare abilità diverse quali l’esplorazione, l’osservazione e la manipolazione; 
 sperimentare in prima persona gesti e operazioni e a osservare che cosa succede 

attraverso l’esperienza diretta. 
I bambini avranno a disposizione un’aiuola ccomunale per poter coltivare alcune varietà di 
fiori, piante aromatiche ed arbusti, preparando loro stessi il terreno, provvedendo alla semina, 
all’impianto delle piantine, ad annaffiarle e a prendersi cura di quanto da loro realizzato. 
 
L’Istituto Comprensivo “Mezzocorona” per realizzare il progetto ha richiesto 
all’Amministrazione la disponibilità alla messa a disposizione di uno spazio adeguato ed un 
contributo economico per l’acquisto di bulbi e piantine stagionali, terra, pacciamatura e 
quanto serve. 
 
Fatto presente che l’Amministrazione di Roverè della Luna ha ritenuto di coinvolgere in questo 
progetto proposto dall’Istituto Comprensivo “Mezzocorona” la Ditta S.A.V Scorte Agrarie Srl, 
con sede a Roverè della Luna, la quale si è dimostrata subito disponibile ad offrire la propria 
collaborazione. 
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Vista a tal proposito la nota ns. prot. n. 7288 dd. 23.10.2019 della Ditta S.A.V Scorte Agrarie 
Srl, con la quale viene comunicata la disponibilità a contribuire a detta iniziativa, fornendo 
gratuitamente al Comune di Roverè della Luna il materiale necessario per l’abbellimento 
dell’aiuola, concessa dall’Amministrazione Comunale all’interno del cortile della Scuola Primaria 
di Roverè della Luna.  
 
Considerato quindi di aderire in collaborazione con la Ditta S.A.V Scorte Agrarie Srl, con sede 
a Roverè della Luna, al progetto “I pirati del verde”, proposto dall’Istituto Comprensivo 
“Mezzocorona” a favore dei bambini della scuola primaria per l’anno scolastico 2019-2020, 
data la sua valenza culturale ed educativa. 
 
 
Visto il regolamento comunale di contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 10 dd. 
23.04.2018. 

 
Vista la L.R. 3 maggio 2018 n. 2 che approva il Codice degli enti locali della Regione 
Autonoma Trentino Alto Adige; 
 
Visto il vigente Statuto comunale. 
 
Fatto presente che detto provvedimento non comporta alcun onere finanziario a carico del 
Comune di Roverè della Luna, e pertanto non risulta necessario acquisire il parere in ordine 
alla regolarità contabile da parte del Responsabile dell’Ufficio Finanziario. 
 
Acquisito il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità 
tecnico-amministrativa del provvedimento e atteso che non necessita il parere di regolarità 
contabile, ai sensi degli artt. 185 e 187 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2. 
Firmato digitalmente: Il segretario comunale – dott.ssa Paola Gallina; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese. 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. Di aderire, per i motivi esposti in premessa, al progetto ambientale di educazione alla 
cittadinanza “I pirati del verde” per alunni della Scuola Primaria di Roverè della Luna, 
proposto per l’anno scolastico 2019-2020 dall’Istituto comprensivo “Mezzocorona”. 

 
2. Di dare atto che a detto progetto a favore dei bambini della scuola dell’infanzia ha aderito 

la Ditta S.A.V Scorte Agrarie Srl, con sede a Roverè della Luna, la quale si è resa 
disponibile a fornire gratuitamente il materiale necessario per l’abbellimento dell’aiuola, 
messa a disposizione dall’Amministrazione presso il cortile della Scuola Primaria di Roverè 
della Luna. 

 
3. Di dichiarare, con separata votazione, ad unanimità di voti espressi nelle forme di legge, 

la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui 
all’art. 183, comma 4 del Codice degli enti locali (CEL) della Regione autonoma Trentino 
Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2. 

 
4. Di inviare la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 183, comma 2 del Codice 

degli enti locali (CEL) della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 
maggio 2018 n. 2. 



Deliberazione giuntale n. 116 dd. 24.10.2019 

Documento informatico sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 20 e seguenti D.Lgs 82/2015 

 

 
 
5.  Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992, n. 23, che, avverso la presente 

deliberazione sono ammessi:  
a) opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi e per 

gli effetti di cui all’art. 183, comma 5 del Codice degli enti locali (CEL) della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 1; 

b) ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento entro 60 giorni ai sensi 
dell’art. 29 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104; 

c) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art.8 
del D.P.R. 24.11.1971, n.1199. 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE:   
 
 
 
Ai sensi dell’art. 183, comma 4 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2 la presente deliberazione, 

dichiarata immediatamente esecutiva, è pubblicata all’albo comunale, pena decadenza, entro 

cinque giorni dalla sua adozione per dieci giorni consecutivi (dal 25 ottobre al 04 novembre 

2019). 

  
   
Letto, approvato e sottoscritto.   
  
 
                      IL SINDACO                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                      Luca Ferrari                          dott.ssa Paola Gallina 
                   f.to digitalmente                              f.to digitalmente 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 


